

2017年公益金融研讨会召开

积极探索公益可持续发展之路

近日，“2017年公益金融研讨会”在上海举行。本次研讨会旨在把国际公益学院、上海高级金融学院、上海第一财经等国内最专业学院、公益机构及金融机构的资源聚合起来，打造成中国乃至全球高端的公益金融论坛。

青年报记者 陈诗松



近日，“2017年公益金融研讨会”在上海举行。

受访者供图

行业专家云集 共同展望公益金融

据了解，本次研讨会由国际公益学院、上海高级金融学院联合主办，国际公益学院华东校友会、上海高级金融学院校友会家族财富管理俱乐部承办，并邀请了关注影响力投资、公益创投、慈善信托等公益金融前沿领域的机构及专家参与讨论。

上海高级金融学院执行院长、金融学教授张春是第一个在美国大学取得金融学终身教授后全职回国工作的学者，他作为本次研讨会开场致辞嘉宾从慈善信托、影响力投资、弱势群体的金融服务、社会企业四个维度解读了金融与公益的结合，并表示期望未来两所学院在研究和人才培养上继续合作。

国际公益学院院长、北京师范大学中国公益研究院院长王振耀以“善经济、善文明与公益金融展望”为主题发表演讲。王振耀院长指出，目前中国经济客观上已经进入了“善经

济”时代，在这样的大背景下，全球财富创造正处于从量变到质变的过程，“善”的价值开始引领经济价值。而公益金融的发展，正是其中的重要发展方向之一。

中国扶贫基金会秘书长刘文奎则以中和农信的探索为案例，介绍如何以“草根金融，惠泽乡村”的价值观，为贫困地区提供急需的金融服务，锻造可持续的金融扶贫模式，并从区域发展、公司治理等角度出发，深入探讨普惠金融的未来发展。

此外，上海高级金融学院副教授邱慈观，第一财经日报副总编辑、第一财经研究院院长杨燕青，中国红十字基金会副理事长刘选国等重量级嘉宾，也分别从行善的效益与机缘、金融可以为公益做什么、家族财富传承的科学等不同角度分享大量“干货”。

慈善信托成热点 建开放创新平台

本次研讨会特别设立了以“家族财富管理与慈善信托”为主题的圆桌论坛，邀请国际公益学院助理院长、北京师范大学教授傅昌波，上海高级金融学院副教授吴飞，上海高级金融学院家族财富管理俱乐部会长王波、亲和源集团有限公司董事长奚志勇、上海成也集团有限公司董事长张飞雁等一众嘉宾共话家族财富传承的奥秘。

据了解，目前慈善信托已经成为富裕阶层进行家族财富管理的重要方式之一，慈善信托具备财富传承灵活、资产流动性强、财产风险隔离性优、可靠的财产保值增值等优势。

据介绍，国际公益学院与上海高级金融学院首次联手主办公益金融研讨会，旨在增强合作互信，建立平台机制，未来公益金融论坛将每年举办一届，邀请国内外权威学者、专业机构一同参与，汇集富有建设性和前瞻性的思想洞见，助力公益金融教育及公益人才培养，推动并引领中国乃至全球在公益金融领域的学术研究和实践，同时也希望通过此次活动能充分调动国际公益学院和上海高级金融学院的校友会资源，助力双方校友在公益金融领域携手合作，践行公益理想，推动社会进步。

■益心益意

“多彩童年 因爱绽放”关爱儿童

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日，上海索信公益志愿服务中心联手上海市浦东外商投资企业协会共同组织“多彩童年 因爱绽放”关爱儿童公益活动，带领上海市儿童福利院内40余位孤残儿童来到莫里斯安香草园游览“上海国际旅游度假区薰衣草节”，以丰富孤残儿童生活，了解大自然，增长见识，激发他们实现更美好的梦想。活动还得到了迪卡侬的大力支持，为关爱儿童公益活动送上100个小书包，鼓励孩子们热爱学习，用知识武装自己，珍爱生命和树立积极阳光的生活态度。

活动一大早，上海索信公益志愿服务中心志愿者们已满怀欣喜地等待着40余位可爱小天使的到来，为了避暑降温，上海索信公益志愿服务中心还为每个孩子赠送了一顶遮阳帽。上海国际旅游度假区香草园内梦幻的紫色花海，散发着久违的大自然芬芳。上海薰衣草节的万亩花海，都是血统纯正的梅丽雅特薰衣草，弥漫着浓浓法国南欧风情。花开风起时一整片的薰衣草田宛如深紫色的波浪层层叠叠地上下起伏着，孩子们在花海中穿梭嬉戏，犹如花中的精灵，无忧无虑，闻着薰衣草的花香，抚

慰他们幼小的心灵。

玫瑰园位于薰衣草花田的西北面，种植有灌木玫瑰、矮丛玫瑰、攀缘玫瑰等丰富的玫瑰品种，在这里，孩子们看到了缤纷绚丽的颜色，感受到一种被爱的温暖，预示着美好的未知世界。

在观景草坪上，孩子们和活动主办方一起做游戏，给每个人都留下一段宝贵而又美好的回忆。

“上海从此多了一种颜色，孩子的童年又多了一份色彩。”活动主办方表示，一如既往地关注儿童公益事业，希望孩子们在欢笑中成长，成为对社会有用的人。

“多彩童年 因爱绽放”关爱儿童公益活动，在孩子们的欢声笑语中迎着太阳画上了圆满的句号，但是爱在每个人心中深深地埋下一颗种子，关爱孤残儿童，“益”起“童”行。

据了解，上海索信公益志愿服务中心是致力于社区服务、亲子公益事业和志愿者孵化培育的社会服务机构，尤其是关爱儿童的健康成长。曾发起过“爱从头开始，娃娃新造型”活动，呼吁社会爱心人士捐赠头发帮助白血病儿童，还发起过“阿拉来公益市集”活动，开创公益文化走进小区、走进居民传播的新模式。

青年创业夏令营开营
帮助贫困学生实现创业梦想

青年报见习记者 陆安怡

本报讯 日前，2017上海青年创业夏令营开营式在上海市慈善教育培训中心举行。该项目由上海市慈善教育培训中心与《成才与就业》杂志共同主办，由上海市虹口区就业促进中心和凉城新村街道办事处协办，旨在以青年创业夏令营为载体，服务更多学生，让他们有机会接触各类资源，增强“双创”意识。

自2006年至今，上海青年创业夏令营活动已经成功举办了十一届，吸引了来自上海市五十多所职业学校的近千名学生参与。主办方表示，希望年轻人能够在学习交流和实践中，培养创新思维，树立自信，提升综合素质和能力。

本次活动面向上海市各中高职院校开展，要求参与对象有创业愿望、品学兼优，同时，对于家庭生活困难的学生优先招募。据了解，每所学校可以推荐2-3名学生，其中至少一名是贫困生，并且所有学员都可以免费参加青年创业夏令营。

夏令营共分为两期，每期持续

8天，共64个课时，包括理论课程及相关实践活动。“夏令营引用了NFTE创业课程。”慈善中心创业办公室主任张燕介绍说，NFTE创业课程包含四个模块，分别是创业机会、市场营销、财务管理和综合应用。课程的目标是为用户提供一个支持其整合现有资源的机会，“在创业过程中，整合社会资源的能力尤为重要。”

“相较于家庭环境较好的学生而言，贫困学生在创业时，更缺乏资源和人脉。而夏令营在教授理论知识之外，还能够为学员们搭建起一个交流的平台，帮助他们对接各种资源，实现创新创业的梦想。”凉城新村街道相关负责人表示。

如今，第十一届夏令营营员平健昊已经创立了“漆人愿工作室”，他认为，通过夏令营，不仅学习了创业知识，还拓展了人脉资源，收获颇丰。

00后学员小臧就读于上海工艺美术职业学院，她告诉记者，其实自己比较缺乏对创业的认知，“如果在活动中，感到创业比较有意思，可能将来也会有这方面的打算。”